

# ЗАУГОД

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихсяГод  
издания  
16-й

№ 13 (1807) | Воскресенье, 25 января 1948 г. | Цена 20 к.

## Осинники—город большой стройки

Свой город осинниковцы по праву называют городом угля. Тысячи тружеников его заняты в угольной промышленности. Из нашего города уходят эшелоны угля—этого настоящего хлеба для промышленности. По пятилетнему плану, который советский народ единодушно решил выполнить за четыре года, темпы развития угольной промышленности должны достигнуть к концу 1949 года того уровня, который предусматривался на 1950 год. Об этом свое клятвенное заверение дали все наши шахтеры в письме товарищу Сталину.

Наш город растет из года в год. В дальнейшем его рост должен быть несравненно значительным—на 7 проц. увеличат свою мощность действующие шахты, вступят в строй новые.

Вместе с промышленным строительством в нашем городе, естественно, должно вестись быстрыми темпами жилищное, коммунально-бытовое строительство. Увеличение числа предприятий и их мощностей требует увеличения жилищного фонда. Увеличение количества жилищ еще тем более необходимо потому, что наши горняки должны жить в несравненно лучших бытовых условиях, чем живут они сейчас.

В 1948 году Осинники должны именоваться не только городом угля, а и городом строящимся. Вместе с промышленными объектами должно быть построено десятки тысяч квадратных метров жилой площади. Для выполнения строительной программы город располагает большими возможностями. Отряд строителей, объединяемый стройконтакторами «Кузбассхатстрой», «Кузбасспромжилстрой»—«Кузбассдорстрой», стройконтактором треста «Молотовуголь», строительными цехами на шахтах,—насчитывает сейчас многие тысячи человек. Число строителей в скромном времени намного возрастет.

Необходимо с первых дней 1948 года по-большевистски развернуть темпы строительства. Надо учсть уроки прошлого года, когда строительные организации, особенно контакта шахт-строя, позорно провалили программу в основном из-за неорганизованности в работе. Во чтобы то ни стало надо выполнить задание по строительству жилищ в первом квартале. Объекты жилья должны сдаваться в эксплуатацию только досрочно.

Сегодня в нашей газете публикуется письмо 550 участников собрания строителей ко всем строителям города. Они призывают: «Все силы на выполнение плана строительных работ!»

Этот славный патриотический призыв несомненно найдет самый широкий отклик.

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО участников городского собрания стахановцев-строителей ко всем строителям города Осинники

Товарищи строители! Мы, участники первого в 1948 году городского собрания строителей, обсудили задачи, стоящие перед коллективом строителей г. Осинники в третьем году пятилетки, и приняли решение приложить все силы для безусловного выполнения всего объема строительных работ в текущем году и обязательств, взятых строителями при подписании письма товарищу Сталину.

Наш город—город угля. Он растет из года в год—увеличивается количество действующих предприятий, увеличивается потребность в жилье.

1947 год мы, строители, закончили плохо. План строительных работ, в том числе строительства жилищ, не выполнен. В результате нашей такой работы шахтеры, перед которыми стоят серьезные задачи в деле увеличения добычи угля, испытывают значительные затруднения с жильем.

С первых же дней 1948 года мы должны сделать решительный перелом в деле выполнения программы строительных работ.

Одной из важнейших задач, которую мы должны успешно разрешить, это—во что бы то ни стало выполнить установленное задание по строительству жилья для горняков в первом квартале 1948 года.

Мы призываем всех строителей треста «Молотовуголь», контор «Главкузбассхатстрой» и «Кузбасспромжилстрой»—удвоить и утроить усилия на выполнении поставленных перед нами задач.

Мы, участники собрания, обязуемся выполнить свои производственные нормы не ниже, чем на 200 проц. и призываем всех строительных рабочих последовать нашему примеру.

Оттого, как мы будем работать, как мы справимся с заданным нам объемом работ по строительству жилья, зависит не только улучшение быта тружеников, но и в целом дальнейшее развитие нашего города.

Мы не можем допустить, чтобы из-за невыполнения задания строительных работ по жилью срывался план промышленного строительства и план добычи угля.

Мы призываем всех строителей включиться в социалистическое соревнование, развернуть скоростное строительство жилья, добиться того, чтобы все строительные объекты сдавались в эксплуатацию только досрочно. Лишь при этом условии и при добросовестном, честном отношении к труду, при твердой трудовой и производственной дисциплине мы справимся с поставленными перед нами задачами.

Все силы на выполнение плана строительных работ!

Принято городским собранием стахановцев строителей. Присутствовало на собрании 550 человек рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих строительных организаций.

## Новая блестящая победа Советского Союза

В центральной печати опубликовано сообщение Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства второго года послевоенной пятилетки.

Вся промышленность СССР выполнила план 1947 года по валовой продукции на 103,5 процента.

План двух первых лет пятилетки по валовой продукции промышленности СССР выполнен за 1946 и 1947 годы на 100 процентов. Такие ведущие отрасли промышленности, как черная металлургия, тяжелое машиностроение, станкостроение, цветная металлургия и другие перевыполнили план второго года пятилетки.

Требуется особо отметить, что темпы роста промышленного производства увеличивались из месяца в месяц. Четвертый квартал 1947 года войдет в историю социалистического строительства как период выдающихся успехов тружеников СССР: страна достигла среднеквартального уровня промышленного производства довоенного времени.

По сравнению с 1946 годом

В 1948 году Осинники должны стать не только городом угля, а и городом, где должна быть развернута большая стройка. Вместе с промышленным строительством, для улучшения жилищно-бытовых условий горняков должны быть построены десятки тысяч квадратных метров жилой площади.

Строители, включайтесь в соревнование за безусловное выполнение задания по строительству, за досрочную сдачу объектов!

## СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ПЕРЕДОВЫХ УЧАСТКОВ

### Впереди—коллектив горняков участка Титаренко

Второй год соревнуются между собой два славных горняцких коллектива—участка № 6 шахты № 10 (нач. т. Титаренко) и участка № 6 шахты № 4 (нач. т. Бауков). С первых дней нового года оба коллектива начали упорную борьбу за первенство.

В этом соревновании горняки участка т. Титаренко идут впереди. За 24 дня января план добычи угля они выполнили на 123 проц., а завтра обещают выдать последние тонны угля в счет месячного обязательства.

Особенно хорошо в этом коллективе трудятся бригады забойщиков гг. Полозова и Белова.

Коллектив участка № 6 шахты № 4 за это же время план добычи выполнил на 102,8 проц.

Борьба двух коллективов за первенство в социалистическом соревновании, за выполнение пятилетки в четыре года продолжается с неослабевающей силой.

### Кто впереди?

Цифры по порядку показывают, какое место занимают шахты по выполнению плана:

1. Шахта № 4.
2. Шахта № 10.
3. Шахта «Капитальная».
4. Шахта № 9.

хозяйства и улучшения материального положения тружеников.

По мере восстановления и дальнейшего развития промышленности и социалистического земледелия растут ряды рабочих и служащих.

На протяжении 1947 года 1,2 миллиона человек вновь пришли на работу во все звенья народного хозяйства. В прошлом году по сравнению с 1946 годом производительность труда рабочих промышленности возросла на 13 процентов. Фонд заработной платы рабочих и служащих за этот же период увеличился на 23 процента.

Вдохновленные успехами социалистического строительства труженицы СССР по почиву героических ленинградцев борются за выполнение сталинской пятилетки в четыре года, за новый, еще более мощный подъем сельского хозяйства. Под руководством партии Ленина—Сталина рабочий класс, колхозное крестьянство и советская интеллигенция—славные патриоты нашей Родины сделают 1948 год годом новых побед страны социализма.

(ТАСС).



валовая продукция всей промышленности выросла в минувшем году на 22 процента, в том числе продукции текстильной и легкой промышленности—на 33 процента. В 1948 году наша промышленность имеет все возможности для того, чтобы превзойти довоенный урожай.

Трудящиеся страны социализма в этих успехах видят преобразование советского строя над капиталистическим. В СССР быстро развивается промышленность и сельское хозяйство, растет материальное благосостояние народа. В странах капитализма надвигается новый кризис, увеличивается безработица, разоряются крестьянские хозяйства, усиливается гнет и эксплуатация.

Велики успехи и в области социалистического земледелия. Преодолев тяжелые последствия засухи 1946 года, колхозное крестьянство в неслыханно короткий срок—только за один год—увеличило валовую продукцию сельского хозяйства на 32 процента. Продукция земледелия возросла на 48 процен-

## Трибуна стахановского опыта

### Как бригада тов. Фесенко работает по графику цикличности

Федор Васильевич Фесенко работает в шахте 20 лет. Десять из них — на проходке главных подготовительных выработок. Как лучшему проходчику шахты № 4, т. Фесенко доверено руководить бригадой. Членам ее он передает свой богатый опыт проходки.

Получая обдуманный наряд и умелое направление в работе, бригада завоевала первенство на шахте по проходке и достаточному опережению очистного забоя основным штремом.

Стачный коллектив бригады своим напряженным трудом сумел создать благоприятные условия для высокопроизводительной работы и для коллектива горняков очистного участка № 6. С первых дней января все члены бригады т. Фесенко намного перевыполняют задания, а сам бригадир дает за смену по две нормы. В соревновании с бригадой т. Шахвоздян бригада т. Фесенко завоевала первенство на шахте № 4.

Каким образом бригада т. Фесенко добилась систематического перевыполнения заданного плана? Основой этого является строгое соблюдение графика, которым предусмотрено за сутки проходить 2 метра главнейших выработок.

Дисциплинированность, смиренность коллектива и общее горячее желание честно выполнять свои обязательства — вот что да-

ет возможность беспрекословно выполнять этот график.

Процесс работы идет следующим путем.

В две смены выходят по два забойщика, а в третью — четыре. Последняя называется сходной в ней два человека занимаются ликвидацией отклонений в проходке штреек от установленного паспорта.

Подготовительной смене требуется выполнить следующие работы: два раза пробурить и отпалить по углю, убрать (отгрузить) 12 вагонов угля, пробурить 15 двухметровых шпуров по породе и отпалить. Бурение производится одновременно двумя электросверлами. В эту подготовительную смену в основном выходит сам бригадир.

Вторая смена производит уборку породы и ставит один круг. Третья смена доканчивает уборку породы и ставит второй круг. На этом заканчивается работа в текущие сутки.

Точное выполнение такого графика позволяет бригаде легко давать ухода по 2 метра в сутки, и это в свою очередь обеспечит досрочное выполнение плана 1948 года, по крайней мере, к 5 декабря.

За 15 дней января среднее выполнение плана проходки по бригаде составило 130 проц.

В. Гамоля,  
маршалдер шахты № 4.

### Полны уверенности

При подписании письма величайшему Сталину наша бригада проходчиков взяла на себя новое обязательство — в текущем году сделать уходов главнейших выработок больше, чем в прошлом году.

В декабре прошлого года мы уступили первенство бригаде т. Евсюкова. Но это еще не зна-

чит, что мы отступили от своей цели — занять первое место в соревновании проходческих бригад.

Мы полны уверенности, что успешно выполним свои обязательства и пятилетку выполним за 4 года.

Ф. Фесенко,  
бригадир проходческой  
бригады шахты № 4.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Не наведен порядок в магазинах

Партия и правительство проявляют огромную заботу о часах шахтерах. И на эту заботу мы с благодарностью отвечаем высокопроизводительным трудом. Я лично свою годовую норму выполнил на 228 процентов. Мой труд на шахте другим в пример ставят.

Только не заботятся о тружениках у нас на шахте. С отменой карточной системы на продовольствие и промтовары до сих пор не наведен порядок в

магазинах. Чтобы купить хлеба, надо простоять в очереди целый день. А когда же отдохнуть после работы? К тому же хлеб в магазинах поступает с перебоями, сырой и невкусный.

Шахтному следовало бы вмешаться в дело наведения порядка в магазинах, чтобы шахтер имел нормальные условия для работы.

И. Головачев,  
забойщик участка № 12.

#### Культпросветотдел сорвал лекцию

Комитет комсомола и шахтком шахты «Капитальная», планируя политко-воспитательную и культурно-массовую работу с молодежью, с удовлетворением приняли предложение кульпросветотдела горисполкома включить в план лекцию на тему: «Строение вселенной». Была намечена и дата проведения молодежного вечера, на котором должна быть прочитана эта лекция.

Задолго до начала вечера клуб

был переполнен молодежью. Но напрасно она томилась в ожидании лектора. «Лектор занят другим делом», — сообщил на шахту инструктор кульпросветотдела т. Угерцев, который сам же брал на себя ответственность за проведение лекции.

Это уже не первый случай срыва кульпросветотделом лекций в организациях города.

А. Пирогов,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
шахты «Капитальной».



Ленинград. Коллектив завода „Двигатель“ в октябре завершил годовую программу. Выпущено продукции в 2,8 раза больше, чем за тот же период в 1946 году. Передовики завода продолжают показывать высокие образцы стахановской работы. На снимке: лучший стахановец механосборочного цеха Герой Советского Союза И. Ф. Чуличкин.

#### ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

##### Собрали много книг

В центральной библиотеке в течение 1941—1947 гг. скопилось много задолжников по абонементам. В дни зимних каникул школьники города оказали большую помощь работникам библиотеки. Учащиеся школ №№ 3 и 5 — Бубнова Лиза, Ускова Валя, Коморова Ваня, Корнейкина Эмма, Воробьевая Галия, Татарникова Раиа, Короткина, Тырышкин и другие обошли 124 квартиры задолжников по книгам и возвратили эти книги библиотеке. Культотдел горисполкома вынес благодарность учащимся за их помощь.

##### Идя по лыжне...

Заместитель директора по политической работе школы ФЗО № 99 тов Сорокожердов вышел на лыжах за город на прогулку. Недалеко от колхоза имени Молотова он заметил подозрительную лыжню: по обе ее стороны на снегу были отпечатки падавшего человека.

Тренированный лыжник последил вперед. Вскоре в снегу он увидел двух мальчиков. Они были сильно обморожены и не разговаривали.

Тов. Сорокожердов принес их в колхоз и спас им жизнь.

#### Вагон на зимовье

В газете «За уголь» четыре месяца назад была напечатана заметка под заголовком «У семи яиц», в которой указывалось, что уже около трех месяцев стоит бесхозяйственно брошенный железнодорожный вагон в тупике, у вспомогательного ствола.

Вагон попрежнему стоит на том же месте, мешает рабочим, занятым на строительстве комбината. Им при доставке стройматериалов к комбинату приходится далеко обходить, делать прыжки с грузом.

Г. Викторов.

#### Благодарим за заботу

С большой заботой относятся к роженицам и детям сотрудники роддома № 2. Акушерка Нина Иосифовна Преснякова, сестра т. Матюшенко Клавдия Федоровна и санитарка Николина Александра Ивановна не считаются со временем и силами в уходе за матерями и детьми. Искренне благодарим их.

Понедельникова, Лошкова, Шалаева, Рыхловская, Донецкая и др.

## Международный обзор

Почти одновременно появились два документа: послание конгрессу американского президента Трумэна и сообщение Госплана СССР. Оба документа посвящены оценке хозяйственных итогов 1947 года.

Президент США заявляет, что истекший год характеризуется резким ростом цен, что привело к снижению реальной зарплаты, которая в общем отставала от стоимости жизни. Остановить рост цен не удалось и потому президент выражает опасение, что при таких условиях население не сможет покупать производимые в стране товары. Это будет означать кризис.

СССР неуклонно из квартала в квартал повышает производство. Достаточно отметить, что прирост продукции в 1947 году по сравнению с соответствующими кварталами 1946 года составил: в первом квартале — 12 процентов, во втором — 18, в третьем — 26, в четвертом — 30. Число рабочих и служащих увеличилось почти на 1.200 тысяч человек. Советский народ и народы всего мира отдельно видят в цифрах Госплана великие преимущества социалистической системы над капиталистической.

По мере того, как в выступлениях президента, американских министров и членов конгресса все более отражается империалистическая кабальная сущность «плана Маршалла», в европейских странах все громче звучат голоса протesta против этого плана.

Известный консервативный деятель Англии Эмери выступил со статьей, в которой высказывает тревогу по поводу того, что американская политика создает угрозу торговле Великобритании с ее доминионами и колониями и несет опасность самой независимости Англии.

Английская консервативная газета «Дейли Экспресс», считая американский план совершенно неприемлемым, пишет: «Английский народ не намерен продавать свою финансовую независимость за паниксы, чернослиз и яичный порошок, поставленные по плану Маршалла».

Ряд американских деятелей за «помощь» по «плану Маршалла» требует от Дании согласия на создание американских баз на датском острове Гренландия. Датская печать заявляет, что такие требования заставят Данию отказаться от «плана Маршалла». Швеция находится под таким же враждом американцев. Газета «Морген Тиднинген» в связи с этим заявляет, что если американская «помощь» будет поставлена в зависимость от предоставления военных баз американцам, Швеция отклонит «план Маршалла».

План еще не принят, но уже всем, кроме прямых американских лаек, ясно, какую опасность независимости европейских стран и мира в Европе несет пресловутый «план Маршалла».

В. Гришанин.

#### ИЗВЕЩЕНИЕ

27 января, в 7 часов вечера, в малом зале клуба имени Сталина созывается вторая сессия исполнкома Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: о плане жилищ-

но-бытового и культурно-социального строительства в городе Осинники — Докладчики тт. Литвинов и Демчук, содоклад Мoiseева.

ГОРИСПОЛКОМ.

Ответственный редактор Д. МОЛОКОВ.

#### ОСИННИКОВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ

Производит прием учащихся на 1-й курс по специальностям:

1. Разработка угольных месторождений.
2. Горная электрометаллургия.
3. Обогащение каменного угля.
- Срок обучения 4 года.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы.

Поступающие в техникум (за исключением лиц, окончивших в 1945—1947 гг. семилетние школы с отметкой 5 по всем основным предметам учебного плана) подвергаются приемным экзаменам по Конституции СССР, русскому языку и математике.

Заявления подаются на имя директора техникума лично или почтой с приложением следующих документов:

1. Свидетельство об образовании (в подлиннике).
2. Свидетельство о рождении (в подлиннике).
3. Афтибиография.
4. Три фотокарточки.
5. Справка об отношении к воинской обязанности (для в.-о).
6. Справка о состоянии здоровья от лечебного учреждения.

Учащиеся техникума получают:

1. Стипендию на подземных специальностях от 285 до 470 руб. и на прочих специальностях — от 185 до 300 руб. в месяц, в зависимости от курса и успеваемости.
2. Форменное обмундирование.
3. Общежитие (для нуждающихся).

После года работы на производстве, окончившие горный техникум получают персональные звания, право на получение медалей, орденов и всех льгот, установленных правительством 10 сентября 1947 г. для работников угольной промышленности.

Прием заявлений производится до 10-го февраля 1948 года. Заявления посыпать по адресу: г. Осинники, соцгород, ул. Кирова, № 26. Их городские без вызова в техникум не выезжают.